
Pápežskú akadémiu kritizujú: v ich dokumente nie je
zmienka o Bohu

5. augusta 2020    Krátke správy

Taliansky filozof prof. Stefano Fontana kritizuje Pápežskú akadémiu pre život, pretože v jej dokumente

o pandemickej kríze sa nenachádza zmienka o Bohu. Podľa jeho názoru v texte nie je ani jediný odkaz na

Boha vyjadrený „priamo alebo nepriamo“.

Predmetom sporu je dokument s názvom Ľudské spoločenstvo v dobe pandémie. Pápežská akadémia pre

život sa obhajuje tým, že dokument je podľa Fabrizia Mastrofiniho, kancelára akadémie: „zameraný na čo

najširšie publikum“.

Kritický článok o najnovšom dokumente Akadémie bol uverejnený 28. júla v internetovom katolíckom

portály Nuova Bussola Quotidiana. Fontano, pripomínajúc, že to bol už druhý text Akadémie o pandémii,

obvinil autorov, že rovnako ako v predchádzajúcom dokumente neuviedli nič o „živote“, čo je osobitná

kompetencia Pápežskej akadémie pre život a že „nehovoria nič katolícke, to znamená nič inšpirované

učením Nášho Pána.“ A pokračuje:

„Možno sa pýtate kto tieto dokumenty píše? Z toho ako píšu sa môže zdať, že sa jedná
o úradníkov nejakej anonymnej inštitúcie pre sociologický výskum. Ich cieľom je používať
zaužívané frázy, na všeobecné a nevyhranené popisovanie  procesov.“ Pripustil, že je to skutočne

dokument, ktorý: „uspokojí mnohých predstaviteľov svetovej elity. Ale nebude sa to páčiť tým,

ktorí chcú, aby Pápežská akadémia pre život, bola skutočne Pápežskou akadémiou pre život.“

Mastrofini, v reakcii na kritiku vysvetlil, že úlohou akadémie je rozlíšiť a lepšie porozumieť evanjeliu: „v

kontexte konkrétnych udalostí a našej doby.“ Navrhuje čítať všetky dokumenty o pandémii, vrátane

listu pápeža Františka Humana Communitas z roku 2019 spolu. Tým sa získa podľa neho správny obraz.

Fontana zopakoval, že posledný dokument akadémie redukuje pandémiu na „problém etiky a fungovania

inštitúcií“. To, čo akadémia navrhuje ako recept na pandemickú krízu, sa preto podľa jeho názoru nijako

nelíši od riešení, ktoré by mohla predstaviť bežná sociálna agentúra bez toho, aby sa odvolávala na Kristovu

pomoc. „Stačilo by mať zdravotníckych dobrovoľníkov, peniaze Európskej únie a vládu, ktorá je

nepripravená na pandémiu.“
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